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1 Приватне акціонерне товариство «КРИВОРІЗЬКИЙ ЦЕНТРАЛЬНИЙ РУДОРЕМОНТНИЙ 

ЗАВОД»і його діяльність

Приватне акціонерне товариство «КРИВОРІЗЬКИЙ ЦЕНТРАЛЬНИЙ РУДОРЕМОНТНИЙ 

ЗАВОД» (далі – Товариство, Компанія або ПРАТ «КЦРЗ») зареєстровано у формі приватного 

акціонерного товариства в Україні.

Основний напрямок дiяльностi є надання в оренду основних засобів.

Станом на 31 грудня 2019 року середня кількість працівників ПРАТ «КЦРЗ» склала 23 осіб (на 31 

грудня 2018року – 24 працівника).

Юридична адреса Товариства і основне місце ведення її господарської діяльності: вул. Заводська, 

буд.1, м. Кривий Ріг, Дніпропетровська обл., 50057, Україна.

Ідентифікаційний код за ЄДРПОУ 00190940.

Фактична контролююча сторона - «Систем Кепітал Менеджмент» (СКМ, System Capital Management, 

SCM) - найбільша українська багатогалузева фінансово-промислова група.

2 Операційне середовище та економічна ситуація 

Протягом 2018-2019 років економіка України продовжувала демонструвати значний рівень зростання 

на фоні загальної макроекономічної стабілізації, що супроводжувалась структурними реформами, 

зростанням інвестицій, спрямованих на  вітчизняну економіку, зростанням купiвельної спроможності 

населення за рахунок збільшення реальної заробітної плати та зростання рівня споживчої довіри, 

розширенням сільськогосподарського сектору, активізацією будівництва та покращенням ситуації на 

зовнішніх ринках. В 2019 році ВВП продовжував зростати на рівні 3,3% (2018: 3,3%).

Крім того, спостерігаються позитивні зрушення у монетарній політиці. Національний банк України 

(“НБУ”) продовжує проводити ряд заходів по врегулюванню ситуації на фінансовому ринку, які 

спрямовані, окрім іншого, на стримування рівня інфляції. Рівень інфляції в Україні сповільнився до 4,1% 

у 2019 році (порівняно з 9,8% у 2018 році), що дозволило НБУ розпочати зниження облікової ставки 

після тривалого періоду її зростання, а саме: з 18,0% починаючи з 7 вересня 2018 року до 13,5% 

починаючи з 13 грудня 2019 року та до 11,0% починаючи з 31 січня 2020 року. 

Протягом 2018 - 2019 рокiв НБУ продовжував подальше пом’якшення валютних обмежень, які були 

запроваджені протягом 2014 - 2015 років. Зокрема, частка надходжень в іноземній валюті, що 

підлягає обов'язковому продажу на міжбанківському ринку, поступово зменшилась з 50% до 30% 

починаючи з 1 березня 2019 року і згодом, з 20 червня 2019 року, була повністю скасована. В 

додаток до цього, нормативний період розрахунків за операціями, здійсненими в іноземній валюті, зріс 

з 180 до 365 днів починаючи з 16 травня 2019 року. 7 травня 2019 року НБУ збільшив ліміт на 

репатріацію дивідендів до 12 млн євро на місяць, а починаючи з 10 липня 2019 року скасував дане 

обмеження.

Україна продовжує утримувати активну позицію на міжнародних ринках боргового капіталу. 

Протягом 2018 - 2019 рокiв Україна не лише випустила кілька траншів єврооблігацій, деномінованих у 

доларах США , але й випустила свій перший за останні 15 років транш в євро. Крім того, у травні 2019 

року Clearstream, міжнародний центральний депозитарій цінних паперів Deutsche Börse Group, відкрив 

рахунок у НБУ, що полегшило доступ міжнародних інвесторів до облігацій внутрішнього державного 

боргу, покращило стійкість портфеля державного боргу за рахунок збільшення його гривневої частки 

та сприятливо вплинуло на приплив іноземної валюти в країну.

Спалах захворювання COVID-19 через вірус SARS-COV-2 призвів до введення карантину та різного 

типу обмежень пересування на території багатьох країн, включаючи найпотужніші економіки світу. 

Це у свою чергу призвело до скорочення активності у певних секторах економіки (особливо у сфері 
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надання послуг), знизило попит на певні товари та послуги та збільшило ризики сповільнення 

економічного зростання та рецесії у ключових економіках світу зі всіма негативними наслідками

У комбінації із початком цінової війни на ринку нафти, це призвело до різкого падіння на фінансових 

ринках та зниження вартості багатьох активів. 

Крім того спалах цього захворювання може потенційно призвести до порушення логістичних 

ланцюжків поставок та зменшення виробництва певної продукції.

У відповідь на потенційно загрозу, яку коронавірус становить для життя громадян, українська влада 

також вжила ряд заходів щодо стримування спалаху, ввівши обмеження на пересування людей в 

межах країни, «закриття» міст в регіонах, які постраждали від спалаху, припинення регулярного 

міжнародного пасажирського авіасполучення з Україною, а також тимчасове обмеження на в'їзд до 

країни іноземних громадян. Деякі підприємства запровадили віддалений режим роботи для 

соціального дистанціювання своїх співробітників. Частка підприємств скоротили або тимчасово 

призупинили ділові операції.

Більш широкі потенційні економічні наслідки цих подій включають в себе:

- порушення бізнес-операцій і економічної активності в Україні з каскадним впливом як на іноземні, 

так і на вторинні ланцюжки поставок, включаючи торгівлю і транспорт, подорожі та туризм, розваги, 

виробництво, будівництво, роздрібну торгівлю, страхування і освіту;

- зростання економічної невизначеності, що відображається на цінах на активи і обмінних курсах.

Управлінський персонал вважає, що він вживає належні заходи на підтримку стабільної діяльності 

Компанії, необхідні в рамках існуючих обставин. У той же час подальша нестабільність умов 

здійснення діяльності може спричинити негативний вплив на результати діяльності та фінансовий стан 

ПРАТ «КЦРЗ», характер та наслідки якого на поточний момент визначити неможливо.

3  Істотні бухгалтерські оцінки 

Товариство робить оцiнки i припущення, якi впливають на суми активiв i зобов'язань, показанi у 

звiтностi, протягом наступного фiнансового року. Оцiнки та судження постiйно аналiзуються i 

ґрунтуються на досвiдi керiвництва та iнших факторах, включаючи очiкування майбутнiх подiй, яке 

при iснуючих обставинах вважається обґрунтованим. Крiм згаданих оцiнок, керiвництво також 

використовує певнi судження при застосуваннi принципiв облiкової полiтики.

Судження, якi найбiльше впливають на суми, визнанi у фiнансових звiтах, i оцiнки, якi можуть 

призвести до значних корегувань балансової вартостi активiв та зобов'язань протягом наступного 

фiнансового року, включають:

Основні засоби. Керівництво Компанії щороку проводить аналіз для оцінки того факту, чи 

відрізняється суттєво балансова вартість об’єктів основних засобів від їхньої справедливої вартості 

станом на кінець звітного періоду. Аналіз оснований на індексах цін, змінах технологій, коливаннях 

валютних курсів після дати останньої переоцінки, рентабельності діяльності та інших актуальних 

факторах. Якщо результати аналізу свідчать про те, що справедлива вартість основних засобів 

суттєво відрізняється від їхньої балансової вартості, Компанія проводить додаткову переоцінку. 

Податкове законодавство. Податкове, валютне та митне законодавство України продовжує 

змiнюватися. Суперечливi положення трактуються по-рiзному. Керiвництво вважає, що їх тлумачення 

є доречним i обґрунтованим, але нiхто не може гарантувати, що податковi органи його не оскаржать.

Знецінення дебіторської заборгованності по основній діяльності і іншій дебіторскій 

заборгованності. Керівництво оцінює вірогідність дебіторської заборгованності по основній діяльності і 

іншій дебіторскій заборгованності на підставі аналізу по окремих клієнтах. При проведенні такого 

аналізу до уваги беруться наступні чинники: аналіз дебіторської заборгованності по основній 

діяльності і іншій дебіторський заборгованості по термінах, їх зіставлення зі встановленими термінами 

кредитування клієнтів, фінансове положення клієнтів і погашення ними заборгованості у минулому. 

Якби фактично повернені суми були меншими, ніж за оцінками керівництва, Компанії довелося б 

враховувати додаткові витрати на знецінення. 

Операції з пов’язаними сторонами. В ходi звичайної дiяльностi Компанiя проводить операцiї з 

пов'язаними сторонами. При визначеннi того, чи проводилися операцiї за ринковими або неринковими 
© SMA

001909402019 р. 



цiнами, використовуються професiйнi судження, якщо для таких операцiй немає активного ринку.

4  Основні положення облікової політики 

В своїй обліковій політиці Компанія керується принципами прозорості, актуальності, порівнянності і 

надійності, обачності, достовірності, повноти висвітлення, превалювання сутності над формою, 

послідовності, нарахування і відповідності доходів і витрат, періодичності, історичної (фактичної) 

собівартості та єдиного грошового вимірника. Компанія веде бухгалтерський облік у відповідності до 

вимог чинного законодавства

України, Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність», Міжнародних стандартів 

фінансової звітності. 

Положення облiкової полiтики послiдовно застосовувалися протягом усiх представлених звiтних 

перiодiв, якщо не вказано iнше.

Фінансова звітність Компанії підготовлена відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності 

(МСФЗ).

Пiдготовка фiнансової звiтностi вiдповiдно до МСФЗ вимагає, щоб керiвництво Компанiї 

застосовувало власнi судження, оцiнки та припущення, якi впливають на застосування облiкової 

полiтики та зазначену в звiтi величину активiв i зобов'язань, доходiв i витрат. 

Оцiнки та пов'язанi з ними допущення заснованi на минулому досвiдi та iнших факторах, якi при 

iснуючих обставинах є обґрунтованими, результати яких формують основу професiйних суджень про 

балансову вартiсть активiв i зобов'язань, якi не доступнi з iнших джерел. Незважаючи на те, що цi 

оцiнки ґрунтуються на всiй наявнiй у керiвництва iнформацiї про поточнi обставини i подiї, фактичнi 

результати можуть вiдрiзнятися вiд цих оцiнок. Областi, де такi судження особливо важливi, областi, 

якi характеризуються пiдвищеною складнiстю, i областi, де допущення i розрахунки мають велике 

значення для фiнансової звiтностi за МСФЗ описані в Розділі 3.

Перерахунок iноземної валюти. Статтi, показанi у фiнансовiй звiтностi Компанiї, оцiнюються з 

використанням валюти основного економiчного середовища, в якiй Компанiя працює (функцiональної 

валюти). Суми у фiнансовiй звiтностi оцiненi i представленi у нацiональнiй валютi України, гривнi, яка є 

функцiональною валютою i валютою представлення звiтностi для ПРАТ «КЦРЗ»

Операцiї в iноземнiй валютi облiковуються за обмiнним курсом Нацiонального банку України (НБУ), 

встановленим на дату операцiї. Курсовi рiзницi, що виникають в результатi розрахунку за операцiями в 

iноземнiй валютi, включаються до звiту про фiнансовi результати на пiдставi обмiнного курсу, що дiє 

на дату здiйснення операцiї.

Монетарнi активи i зобов'язання в iноземнiй валютi перераховуються в гривнi за офiцiйним курсом 

обмiну, який встановлює Нацiональний банк України (НБУ) на вiдповiдну звiтну дату. Прибуток та 

збитки вiд курсових рiзниць, що виникають в результатi перерахунку активiв i зобов'язань, 

показуються у складi курсових рiзниць у звiтi про фiнансовi результати.

Станом на 31 грудня 2019 року курс обмiну долара до гривнi становив 23,6862 гривнi за 1 долар США 

(на 31 грудня 2018 року курс обмiну долара до гривнi становив 27,6883  за 1 долар США).

В даний час українська гривня не є вiльно конвертованою валютою за межами України.

Основнi засоби. Основнi засоби облiковуються за справедливою вартiстю мiнус подальша 

амортизацiя та знецiнення. Справедлива вартiсть визначається за результатами оцiнки, яку проводять 

незалежнi оцiнювачi. Регулярнiсть переоцiнки залежить вiд змiни справедливої вартостi 

переоцiнюваних активiв. Подальшi надходження основних засобiв облiковуються за первiсною 

вартiстю. Первiсна вартiсть включає витрати, безпосередньо пов'язанi з придбанням активiв. 

Вартiсть активiв, побудованих власними силами, включає вартiсть матерiалiв, прямi витрати на 

оплату працi та вiдповiдну частину виробничих накладних витрат.

Збiльшення балансової вартостi основних засобiв за пiдсумками переоцiнки визнається у звiтi про 

сукупний дохiд та збiльшує резерв переоцiнки в капiталi. Пiсля переоцiнки об'єкта основних засобiв 

накопичена амортизацiя на дату переоцiнки вираховується з валової балансової вартостi активу, пiсля 

чого чиста вартiсть активу трансформується до його переоцiненої вартостi. Зменшення балансової 

вартостi активу, яке компенсує попереднє збiльшення балансової вартостi того ж активу, визнається у 

звiтi про сукупний дохiд i зменшує ранiше визнаний резерв переоцiнки у складi капiталу. Всi iншi 

випадки зменшення балансової вартостi вiдображаються у звiтi про фiнансовi результати. Резерв 
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переоцiнки, вiдображений у складi капiталу, вiдноситься безпосередньо на нерозподiлений прибуток у 

тому випадку, коли сума переоцiнки реалiзована, тобто коли актив реалiзується або списується або по 

мiрi використання Компанiєю цього активу. В останньому випадку реалiзована сума переоцiнки являє 

собою рiзницю мiж амортизацiєю на основi переоцiненої балансової вартостi активу i амортизацiєю на 

основi його первiсної вартостi.

Пiсля визнання основнi засоби подiляються на компоненти, що являють собою об'єкти, вартiсть яких 

значна i якi можуть амортизуватися окремо.

Вартiсть замiни тих компонентiв основних засобiв, якi визнаються окремо, капiталiзується, а 

балансова вартiсть замiнених компонентiв списується. Iншi подальшi витрати капiталiзуються тiльки 

в тих випадках, коли вони призводять до збiльшення майбутнiх економiчних вигод вiд основного 

засобу. Усi iншi витрати визнаються у звiтi про фiнансовi результати у складi витрат у тому перiодi, в 

якому вони понесенi.

Припинення визнання основних засобiв вiдбувається пiсля їх вибуття або в тих випадках, коли 

подальше використання активу, як очiкується, не принесе економiчних вигод. Прибуток та збитки вiд 

вибуття активiв визначаються шляхом порiвняння отриманих коштiв та балансової вартостi цих 

активiв i визнаються у звiтi про фiнансовi результати. При продажу переоцiнених активiв суми, 

включенi в iншi резерви, переносяться на нерозподiлений прибуток.

Амортизацiя основних засобiв розраховується прямолiнiйним методом, щоб зменшити їх вартiсть до 

лiквiдацiйної вартостi протягом строку їх експлуатацiї.

Строки корисного використання основних засобiв становлять: 

Групи ОЗ за МСФЗ//Термiн корисної служби. 

Земельнi дiлянки - Не амортизуються 

Будiвлi - до 60 рокiв; 

Споруди -   до 60 рокiв; 

Об’єкти благоустрою територiї - до 15 рокiв; 

Iнженернi комунiкацiї -  до 15 рокiв; 

Передавальнi пристрої та механiзми – мостовi, рудногрейфернi, портальнi крани - до 20 рокiв; 

Передавальнi пристрої та механiзми - до 10 рокiв; 

Машини та устаткування основного виробництва - до 35 рокiв; 

Машини та устаткування допомiжних цехiв - до 35 рокiв; 

Устаткування i засоби зв’язку - до 10 рокiв; 

Офiсна технiка - до 5 рокiв; 

Iнформацiйнi системи i персональнi комп’ютери - до 4 роки; 

Транспортнi засоби – з. - тепловози -  до 25 рокiв; 

Транспортнi засоби – з. – вагони/пiввагони/думпкари/ та iн. вагони -  до 20 рокiв; 

Транспортнi засоби – авто -  до 10 рокiв; 

Транспортнi засоби – водний – до 10 рокiв; 

Автомобiлi загального призначення - до 5 рокiв; 

Офiснi меблi та пристосування -  до 7 рокiв; 

Основнi засоби соцiальної сфери не амортизуються; 

Iншi основнi засоби -  до 10 рокiв.

Витрати на перiодичнi ремонти капiталiзуються i амортизуються протягом планового мiжремонтного 

перiоду.

Лiквiдацiйна вартiсть активу - це розрахункова сума, яку Компанiя отримала б у даний час вiд 

вибуття активу, за вирахуванням витрат на реалiзацiю, якби актив вже був у тому вiцi i в тому станi, 

якi очiкуються в кiнцi термiну його експлуатацiї. Якщо Компанiя має намiр використовувати актив до 

кiнця його фiзичного iснування, лiквiдацiйна вартiсть такого активу дорiвнює нулю. Залишкова 

вартiсть i термiни експлуатацiї переглядаються та, за необхiдностi, коригуються на кожну звiтну 

дату. 

Балансова вартiсть активу негайно зменшується до вартостi вiдшкодування, якщо балансова вартiсть 

вище вартостi вiдшкодування.

Незавершене будiвництво. Незавершене будiвництво являє собою аванси за основнi засоби та 

вартiсть основних засобiв, будiвництво яких ще не завершено. Амортизацiя на такi активи не 

нараховується до їх введення в експлуатацiю.

Компанiя капiталiзує витрати за позиковими коштами, якi безпосередньо вiдносяться до придбання, 
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будiвництва або виробництва квалiфiкацiйного активу, у складi вартостi цього активу.

Знецiнення нефiнансових активiв. Активи, термiн експлуатацiї яких не обмежено, не амортизуються, 

але розглядаються щорiчно на предмет знецiнення. Активи, що амортизуються, аналiзуються на 

предмет їх можливого знецiнення в разi будь-яких подiй або змiни обставин, якi вказують на те, що 

вiдшкодування балансової вартостi може стати неможливим. Збиток вiд знецiнення визнається у сумi, 

на яку балансова вартiсть активу перевищує вартiсть його вiдшкодування, а також суму переоцiнки, 

ранiше визнану у складi капiталу. Вартiсть вiдшкодування активу - це його справедлива вартiсть за 

вирахуванням витрат на продаж або вартiсть використання, залежно вiд того, яка з них вища. Для 

оцiнки можливого знецiнення активи групуються на найнижчому рiвнi, на якому iснують грошовi 

потоки, що окремо розрiзняються (на рiвнi одиниць, якi генерують грошовi кошти). Нефiнансовi 

активи, що пiддалися знецiненню, на кожну звiтну дату аналiзуються на предмет можливого 

сторнування знецiнення.

Класифiкацiя фiнансових активiв. У балансi кредити i дебiторська заборгованiсть вiдносяться до 

категорiї дебiторської заборгованостi з основної дiяльностi та iншої дебiторської заборгованостi i 

грошових коштiв та їх еквiвалентiв.

Первiсне визнання фiнансових iнструментiв. При первісному визнанні Компанія повинна оцінювати 

фінансовий актив або фінансове зобов'язання за справедливою вартістю. Якщо актив або 

зобов'язання обліковується не за справедливою вартістю через прибуток або збиток, дана 

справедлива вартість може бути збільшена або зменшена на суму витрат, які пов’язані з укладанням 

угоди та які мають пряме відношення до придбання або випуску фінансового активу чи фінансового 

зобов'язання. Якщо актив або зобов'язання обліковується за справедливою вартістю через прибуток 

або збиток, ці витрати відображаються у складі прибутку або збитку.

При первісному визнанні ціна угоди якнайкраще засвідчує справедливу вартість. Прибуток або збиток 

при первісному визнанні відображається лише в тому випадку, якщо існує різниця між ціною угоди та 

справедливою вартістю, яка може бути підтверджена ціною котирування на активному ринку для 

ідентичного активу або зобов'язання або базується на техніці оцінки, яка використовує лише дані з 

відкритих для спостережень ринків.

Класифiкацiя та подальша оцiнка фiнансових активiв. Компанія класифікує свої фінансові активи за 

наступними категоріями:

- які в подальшому оцінюються за справедливою вартістю (або через інший сукупний дохід, або 

через прибуток або збиток), і

- які оцінюються за амортизованою вартістю.

Класифікація залежить від бізнес-моделі Компанії для управління фінансовими активами та 

договірних умов грошових потоків.

Бізнес-модель відображає яким чином Компанія управляє активами з метою одержання грошових 

потоків - чи є ціллю Компанії (i) виключно одержання договірних грошових потоків від активів 

("утримання для одержання договірних грошових потоків"), або (ii) ) одержання як договірних 

грошових потоків, так і грошових потоків, що виникають внаслідок продажу активів ("утримання з 

метою одержання договірних грошових потоків і грошових потоків від продажу"), або, якщо жодна з 

(i) або (ii) не застосовується, фінансові активи класифікуються як частина «іншої» бізнес-моделі і 

оцінюються за справедливою вартістю через прибуток або збиток.

Бізнес-модель визначається для групи активів (на рівні портфеля) на основі всіх доречних доказів про 

діяльність, яку Компанія здійснює для досягнення мети портфеля, наявного на дату оцінки. До 

доречних доказів, що розглядаються Компанією при визначенні бізнес-моделі, належать призначення 

та склад портфеля, минулий досвід щодо того, як були одержані потоки грошових коштів для 

відповідних активів, як оцінюються та управляються ризики, і як оцінюється діяльність активів.

Якщо бізнес-моделлю Компанії є утримання для одержання договірних грошових потоків або 

утримання з метою одержання договірних грошових потоків і грошових потоків від продажу, Компанія 

оцінює, чи є договірні грошові потоки суто виплатами основної суми та процентів. При проведенні 

такої оцінки Компанія розглядає, чи відповідає договірний грошовий потік базовій кредитній угоді, 

тобто відсотки включають лише компенсацію за кредитний ризик, часову вартість грошей, інші 

основні кредитні ризики та прибутковість.

Якщо договірні умови вводять ризик або мінливість грошових потоків, що не узгоджуються з базовою 

кредитною угодою, фінансовий актив класифікується та оцінюється за справедливою вартістю через 
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прибуток або збиток. Оцінка на предмет того, чи є договірні грошові потоки суто виплатами основної 

суми та процентів проводиться при первісному визнанні активу і не підлягає повторній оцінці.

В залежності від категорії оцінки Компанія класифікує свої фінансові активи на:

1) Амортизована вартість: фінансовий актив утримується в рамках бізнес-моделі, метою якої є 

утримання фінансових активів для одержання договірних грошових потоків, котрі є суто виплатами 

основної суми та процентів на непогашену частину основної суми. Процентні доходи від цих 

фінансових активів включаються до фінансових доходів з використанням методу ефективної 

процентної ставки. Будь-який прибуток або збиток, що виникає при припиненні визнання, визнається 

безпосередньо у прибутку або збитку та відображається в інших операційних доходах / (витратах). 

Збитки від знецінення відображаються в інших операційних доходах / (витратах) або як окремі статті 

у звіті про фінансові результати, якщо вони є суттєвими.

2) За справедливою вартістю через інший сукупний дохід: фінансовий актив утримується в рамках 

бізнес-моделі, мета якої досягається як шляхом одержання договірних грошових потоків, так і 

шляхом продажу фінансових активів, і договірні умови фінансового активу генерують у певні дати 

грошові потоки, котрі є суто виплатами основної суми та процентів на непогашену частину основної 

суми. Зміни в вартості відображаються через інший сукупний дохід, за винятком визнання прибутків 

або збитків від знецінення, процентних доходів та прибутків та збитків від курсової різниці, які 

визнаються у прибутку або збитку. Процентні доходи від цих фінансових активів включаються до 

прибутку або збитку з використанням методу ефективної процентної ставки. Витрати від знецінення 

відображаються в інших операційних доходах / (витратах) або як окремі статті у звіті про фінансові 

результати, якщо вони є суттєвими.

3) За справедливою вартістю через прибуток або збиток: якщо він не оцінюється за амортизованою 

вартістю або за справедливою вартістю через інший сукупний дохід. Прибуток або збиток від 

фінансових активів, які в подальшому оцінюються за справедливою вартістю через прибуток або 

збиток, визнаються у прибутку або збитку та відображаються у інших операційних доходах / 

(витратах) у періоді, в якому вони виникають.

Товариство в подальшому оцінює інвестиції в інструменти капіталу за справедливою вартістю. 

Керівництво прийняло рішення про представлення прибутків та збитків від зміни справедливої 

вартості таких інвестицій у складі іншого сукупного доходу, тому не відбувається подальшої 

рекласифікації прибутків та збитків від зміни справедливої вартості до прибутку або збитку після 

припинення визнання інвестиції. Дивіденди від таких інвестицій продовжують визнаватися у прибутку 

або збитку як інші операційні доходи, коли виникає право Товариства на отримання платежів. Зміни у 

справедливій вартості фінансових активів за справедливою вартістю через прибуток або збиток 

визнаються в інших операційних доходах/(витратах) у звіті про прибутки та збитки. Збитки від 

знецінення (та сторнування збитків від знецінення) по інвестиціях у капітал, які оцінені за 

справедливою вартістю через інший сукупний дохід, не відображаються окремо від інших змін 

справедливої вартості.

Фінансові активи включаються до складу оборотних активів, за винятком строків погашення більше 

12 місяців після дати балансу. Вони класифікуються як необоротні активи.

Знецінення фінансових активів - очікуваний кредитний збиток. Після первісного визнання фінансового 

активу Товариство розраховує та визнає очікуваний кредитний збиток для фінансових активів, які 

оцінюються за амортизованою вартістю та за справедливою вартістю через інший сукупний дохід, що 

призводить до негайних звітних збитків у звіті про фінансові результати.

Оцінка очікуваних кредитних збитків відображає: (i) об'єктивну та зважену на ймовірність суму, 

визначену шляхом оцінки певного діапазону можливих результатів, (ii) часову вартість грошей та (iii) 

усю необхідну та підтверджувану інформацію, що є доступною на звітну дату без надмірних витрат 

або зусиль, включаючи інформацію про минулі події, поточні умови та прогнози майбутніх 

економічних умов. Фінансові інструменти, які оцінюються за амортизованою вартістю, та контрактні 

активи відображаються в балансі за вирахуванням резерву на очікувані кредитні збитки. Як правило, 

методологія знецінення включає три етапи, які застосовуються залежно від того, чи відбулося значне 

зростання кредитного ризику фінансового інструменту з моменту первісного визнання.

Якщо станом на звітну дату кредитний ризик за фінансовим інструментом суттєво не зріс з моменту 

первісного визнання, то, Компанія оцінює резерв під збитки за таким фінансовим інструментом у 

розмірі, що дорівнює 12-місячним очікуваним кредитним збиткам (Етап 1) враховуючи, що 

максимальний період дії кредитного ризику не може перевищувати строк погашення інструмента. 
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Станом на кожну звітну дату Компанія оцінює резерв під збитки за фінансовим інструментом у 

розмірі, що дорівнює очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії фінансового інструменту, якщо 

кредитний ризик за таким фінансовим інструментом значно зріс із моменту первісного визнання (Етап 

2). Якщо Компанія визначить, що фінансовий актив є кредитно-знеціненим, цей актив переходить на 

Етап 3, а його резерв під збитки визначається як очікуваний кредитний збиток за весь строк.

Стосовно дебіторської заборгованості Компанія застосовує спрощений підхід, дозволений МСФЗ 9, 

який вимагає, щоб очікувані кредитні збитки за весь строк визнавалися на момент первісного 

визнання дебіторської заборгованості (Етап 2). Для виданих кредитів та грошових коштів та їх 

еквівалентів Компанія застосовує загальну модель знецінення на основі змін кредитної якості з 

моменту первісного визнання. Для позик  на вимогу, очікувані кредитні збитки дорівнюють ефекту 

дисконтування суми заборгованості за кредитом.

Компанія використовує різні підходи для аналізу очікуваних кредитних збитків, що пов’язані з 

фінансовими активами від пов'язаних сторін, значних клієнтів та інших клієнтів.

Для всіх суттєвих боржників та пов'язаних сторін розрахунок очікуваних кредитних збитків 

здійснюється на індивідуальній основі з урахуванням умов договору, очікуваного періоду погашення, 

внутрішньо оцінених кредитних ризиків для значних боржників на основі їх фінансових результатів та з 

урахуванням зовнішнього кредитного рейтингу, якщо такий є. Ставка очікуваних кредитних збитків 

розраховується як різниця між середньою дохідність облігацій компаній з аналогічним кредитним 

ризиком (з поправкою на термін погашення) та, безризиковою ставкою та премією за ліквідність.

Для індивідуально незначних боржників Компанія розраховує очікувані кредитні збитки, 

використовуючи матрицю резервування, групуючи клієнтів за країною розташування. Ця матриця 

базується на історичних показниках дефолту боржників протягом очікуваного терміну погашення 

фінансової дебіторської заборгованості та коригується на прогнозні оцінки. Товариство не визнає 

очікувані кредитні збитки за грошовими коштами та їх еквівалентами, якщо було визнано, що ефект 

від визнання таких збитків не є суттєвим на звітну дату.

Рекласифікація фінансових активів. Компанія здійснює рекласифікацію тоді й лише тоді, коли воно 

змінює свою бізнес-модель управління фінансовими активами. Рекласифікація відображається 

перспективно і відбувається з початку першого звітного періоду, який слідує після зміни бізнес-

моделі. 

Товариство не змінювало свою бізнес-модель протягом поточного та порівняльного періоду і не 

проводило рекласифікації.

Модифікація фінансових активів. Компанія іноді переглядає або іншим чином змінює договірні умови 

фінансових активів. Компанія оцінює, чи є зміна договірних грошових потоків суттєвою, враховуючи, 

крім іншого, наступні фактори: зміна умов договору, які суттєво впливають на фінансові ризики, значні 

зміни процентної ставки, зміна валюти, нове забезпечення або підвищення кредитного ризику, що 

суттєво впливає на кредитний ризик, пов'язаний з активом, або істотне продовження кредиту, коли 

позичальник не зазнає фінансових труднощів.

Якщо змінені умови істотно відрізняються, права на грошові потоки від існуючого активу 

припиняються, і Компанія припиняє визнання первинного фінансового активу та визнає новий актив за 

справедливою вартістю. 

Датою модифікації вважається дата первісного визнання для подальших цілей розрахунку знецінення, 

включаючи визначення того, чи відбулося значне збільшення кредитного ризику. Компанія також 

оцінює чи є договірні грошові потоки по новому фінансовому активу суто виплатами основної суми та 

процентів. Будь-яка різниця між балансовою вартістю початкового активу, визнання якого 

припиняється, та справедливою вартістю нового істотно зміненого активу визнається у складі 

прибутку або збитку.

У ситуації, коли перегляд було обумовлене фінансовими труднощами контрагента та неможливістю 

здійснити узгоджені платежі, Компанія порівнює оригінальні та переглянуті очікувані грошові потоки 

для оцінки того, чи істотно відрізняються ризики та вигоди від активу в результаті договірної 

модифікації. Якщо ризики та вигоди не змінюються, модифікований актив істотно не відрізняється від 

початкового активу, а зміна не призводить до припинення визнання. Компанія перераховує загальну 

балансову вартість шляхом дисконтування змінених потоків грошових коштів за контрактом за 

первісною ефективною процентною ставкою і визнає прибуток або збиток у складі прибутку або 

збитку.
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Припинення визнання фінансових активів. Компанія припиняє визнання фінансового активу коли: (i) 

спливає строк дії договірних прав на грошові потоки від такого фінансового активу або (ii) Компанія в 

основному передає всі ризики та вигоди від володіння фінансовим активом  або (iii) Компанія в 

основному не передає й не зберігає за собою всіх ризиків та вигод від володіння фінансовим активом, 

але не залишає за собою контроль над ними. Контроль залишається якщо одержувач не має 

практичну здатність продати актив. 

Списання фінансового активу також є подією, що призводить до припинення визнання. Фінансові 

активи списані повністю або частково, коли Компанія не має обґрунтованих очікувань щодо 

повернення цих активів.

Класифiкацiя та подальша оцiнка фiнансових зобов'язань. Всі фінансові зобов'язання в подальшому 

оцінюються за амортизованою вартістю, за винятком (i) похідних інструментів, фінансових 

зобов'язань, що утримуються для торгівлі, умовної компенсації, визнаної набувачем при об'єднанні 

бізнесу та інших фінансових зобов'язань, визначених як таких при первісному визнанні, що оцінюються 

за справедливою вартістю через прибуток або збиток та (ii) договорів фінансової гарантії та 

зобов'язань із надання позики за ставкою відсотка, нижчою від ринкової.

Припинення визнання фінансових зобов’язань. Компанія припиняє визнання фінансових зобов’язань 

тоді й лише тоді, коли воно погашається: тобто тоді, коли зобов'язання, передбачене договором, 

виконано або анульовано, або коли сплив термін його виконання.

Податок на прибуток. Витрати з податку на прибуток включають поточний податок i вiдстрочений 

податок. Поточний податок на прибуток у фiнансовiй звiтностi розраховується вiдповiдно до 

українського законодавства, яке дiє на звiтну дату.

Витрати з податку на прибуток визнаються у звiтi про фiнансовi результати, крiм випадкiв, коли вони 

визнаються у звiтi про сукупний дохiд або безпосередньо у складi капiталу, оскiльки вони вiдносяться 

до операцiй, що врахованi у поточному або iнших перiодах у звiтi про сукупний дохiд або 

безпосередньо у складi капiталу.

Поточний податок - це сума, яку, як очiкується, потрiбно буде сплатити або вiдшкодувати у 

податкових органiв щодо оподатковуваного прибутку чи збиткiв поточного та попереднiх перiодiв. 

Iншi податки, крiм податку на прибуток, показанi як компонент операцiйних витрат.

Вiдстрочений податок на прибуток розраховується за методом балансових зобов'язань вiдносно 

перенесених з минулих перiодiв податкових збиткiв та тимчасових рiзниць, що виникають мiж 

податковою базою активiв i зобов'язань та їх балансовою вартiстю для цiлей фiнансової звiтностi. 

Вiдповiдно до вилучення при початковому визнаннi, вiдстроченi податки не визнаються у вiдношеннi 

тимчасових рiзниць при початковому визнаннi активу або зобов'язання в разi операцiї, що не є 

об'єднанням компанiй, коли така операцiя при її початковому облiку не впливає нi на фiнансову, нi на 

податковий прибуток. Вiдстрочений податок оцiнюється за податковими ставками, якi дiють або 

плануються до введення в дiю на звiтну дату i якi, як очiкується, будуть застосовуватися в перiодах, 

коли буде сторнована тимчасова рiзниця або використаний перенесений податковий збиток. 

Вiдстроченi податковi активи, що вiднiмаються для оподаткування, i перенесенi з попереднiх перiодiв 

податковi збитки визнаються лише в тiй мiрi, в якiй iснує iмовiрнiсть отримання оподатковуваного 

прибутку, вiдносно якого можна буде реалiзувати тимчасовi рiзницi.

Витрати майбутнiх перiодiв. Витрати майбутнiх перiодiв облiковуються за первiсною вартiстю мiнус 

подальша амортизацiя. Витрати майбутнiх перiодiв вiдображаються в звiтi про фiнансовi результати 

за допомогою амортизацiї, протягом перiоду використання вiдповiдних елементiв у виробничому 

процесi. 

Запаси. Товарно-матерiальнi запаси показанi за первiсною вартiстю або чистою вартiстю реалiзацiї, 

залежно вiд того, яка з них нижча. 

Вартiсть запасiв визначається за середньозваженим методом.

Вартiсть готової продукцiї та незавершеного виробництва включає вартiсть сировини, прямi витрати 

на оплату працi, iншi прямi витрати i вiдповiднi виробничi накладнi витрати, розподiленi на пiдставi 

нормальної виробничої потужностi, але не включає витрат за позиковими коштами. 
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Чиста вартiсть реалiзацiї являє собою розрахункову цiну реалiзацiї в ходi нормального ведення бiзнесу 

за вирахуванням розрахункових витрат на завершення роботи над активом та вiдповiдних витрат на 

збут.

Дебiторська заборгованiсть з основної дiяльностi та iнша дебiторська заборгованiсть. Дебiторська 

заборгованiсть з основної дiяльностi та iнша дебiторська заборгованiсть спочатку облiковуються за 

справедливою вартiстю, а надалi оцiнюються за амортизованою вартiстю з використанням методу 

ефективної вiдсоткової ставки за вирахуванням резерву на знецiнення.

Передплати. Передплати облiковуються за первiсною вартiстю за вирахуванням резерву на 

знецiнення. Якщо є свiдоцтво того, що активи, товари або послуги, до яких вiдноситься передплата, не 

будуть отриманi, балансова вартiсть передплати зменшується, а вiдповiдний збиток вiд знецiнення 

визнається у звiтi про фiнансовi результати.

Грошовi кошти та їх еквiваленти. Грошовi кошти та їх еквiваленти включають грошi в касi, грошовi 

кошти на банкiвських рахунках до вимоги та iншi короткостроковi високолiквiднi iнвестицiї з 

початковим строком розмiщення до трьох мiсяцiв. Суми, використання яких обмежене, виключенi зi 

складу грошових коштiв та їх еквiвалентiв. 

Акцiонерний капiтал. Звичайнi акцiї класифiкованi як капiтал. Витрати, безпосередньо пов'язанi з 

емiсiєю нових акцiй, враховуються в капiталi як зменшення суми надходжень за вирахуванням 

податкiв. Перевищення справедливої вартостi отриманої винагороди над номiнальною вартiстю 

випущених акцiй облiковується як емiсiйний дохiд.

Дивiденди. Дивiденди визнаються як зобов'язання i вираховуються з капiталу на звiтну дату, тiльки 

якщо вони оголошенi до або на звiтну дату. 

Iнформацiя про дивiденди розкривається у примiтках до фiнансової звiтностi, якщо вони запропонованi 

до звiтної дати чи запропонованi або оголошенi пiсля звiтної дати, але до затвердження фiнансової 

звiтностi до випуску. Якщо зобов'язання з виплати дивiдендiв погашається бiльш, нiж через один рiк 

пiсля звiтної дати, воно включається до складу довгострокових зобов'язань та оцiнюється за 

наведеної вартостi майбутнiх грошових потокiв, якi будуть потрiбнi для погашення зобов'язання з 

використанням вiдсоткової ставки (до оподаткування), що вiдбиває поточнi ринковi оцiнки вартостi 

грошей у часi та ризики, притаманнi зобов'язанню. Ефект первинного дисконтування дивiдендiв i 

подальша змiна дисконту враховуються безпосередньо в капiталi.

Позиковi кошти. Позиковi кошти спочатку облiковуються за справедливою вартiстю за вирахуванням 

витрат, понесених на проведення операцiї, а надалi облiковуються за амортизованою вартiстю з 

використанням методу ефективної вiдсоткової ставки. Будь-яка рiзниця мiж сумою надходжень (за 

вирахуванням витрат на проведення операцiї) та вартiстю погашення визнається у звiтi про фiнансовi 

результати протягом строку, на який були залученi позиковi кошти, з використанням методу 

ефективної вiдсоткової ставки.

Позиковi кошти вiдображаються в складi поточних зобов'язань, крiм випадкiв, коли у Компанiї є 

безумовне право вiдкласти розрахунок за зобов'язанням, щонайменше, на 12 мiсяцiв пiсля звiтної дати.

Кредиторська заборгованiсть за основною дiяльнiстю та iнша кредиторська заборгованiсть. 

Кредиторська заборгованiсть за основною дiяльнiстю та iнша кредиторська заборгованiсть 

визнається i спочатку оцiнюється у вiдповiдностi з полiтикою облiку фiнансових iнструментiв. Надалi 

iнструменти з фiксованим термiном погашення переоцiнюються за амортизованою вартiстю з 

використанням методу ефективної вiдсоткової ставки. Амортизована вартiсть розраховується з 

урахуванням витрат на проведення операцiї, а також усiх премiй i дисконтiв при розрахунку. Фiнансовi 

зобов'язання без фiксованого термiну погашення в подальшому облiковуються за справедливою 

вартiстю.

Аванси. Аванси визнаються за первiсно отриманими сумами.

Умовнi активи i зобов'язання. Умовний актив не визнається у фiнансовiй звiтностi. Iнформацiя про 
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нього розкривається в тих випадках, коли iснує ймовiрнiсть отримання економiчних вигод вiд його 

використання.

Умовнi зобов'язання не визнаються у фiнансовiй звiтностi, крiм випадкiв, коли iснує ймовiрнiсть 

вiдтоку ресурсiв, для того щоб розрахуватися за зобов'язаннями, i їх суму можна розрахувати з 

достатньою мiрою точностi.

Iнформацiя про умовнi зобов'язання розкривається у фiнансовiй звiтностi, крiм випадкiв, коли 

ймовiрнiсть вiдтоку ресурсiв, якi передбачають економiчнi вигоди, є незначною.

Визнання доходiв. Доходи оцiнюються за справедливою вартiстю отриманої винагороди або коштiв, 

якi повиннi бути отриманi за проданi товари та наданi послуги в ходi звичайної дiяльностi Компанiї. 

Виручка вiд реалiзацiї вiдображається без ПДВ i знижок.

Компанія визнає виручку, коли (або в міру того, як) Компанія виконує контрактне зобов'язання 

шляхом передачі обіцяного товару або послуги (тобто актив) покупцеві. Актив передається, коли (або 

в міру того, як) покупець отримує контроль над таким активом. Контроль включає в себе здатність 

перешкоджати визначенню способу використання і отримання вигод від активу іншими організаціями. 

Вигодами від активу є потенційні грошові потоки (надходження або скорочення вибуття грошових 

коштів), які можуть бути отримані безпосередньо або побічно.

Виручка від продажу товарів (робіт, послуг) визнається Компанією, застосовуючи наступні п'ять 

кроків:

1) Ідентифікація договору

2) Ідентифікація контрактного зобов'язання

3) Визначення ціни угоди

4) Розподіл ціни угоди

5) Визнання виручки

Компанія має визначити в момент укладення договору, чи виконує вона контрактне зобов'язання 

протягом періоду або в певний момент часу. Для кожного контрактного зобов'язання, яке 

виконується протягом періоду, Компанія визнає виручку протягом періоду, оцінюючи ступінь повноти 

виконання контрактного зобов'язання. Компанія повинна вибрати метод оцінки ступеня виконання, 

який відповідає чітко сформульованій меті, яка б показала ефективність діяльності Компанії, тобто 

задоволення контрактного зобов'язання Товариства щодо передачі контролю товарів або послуг 

клієнту.

Якщо неможливо визначити ступінь виконання кожного контрактного зобов'язання, Компанія визнає 

виручку тільки в обсязі понесених витрат. Якщо контрактне зобов'язання не виконується протягом 

періоду, Товариство виконує контрактне зобов'язання в певний момент часу. Товариство  має 

визначити момент часу, протягом якого клієнт отримує контроль над обіцяним активом.

Відсотки визнаються в тому звітному періоді, до якого вони належать, методом ефективної ставки 

відсотка виходячи з бази їх нарахування та строку використання відповідних активів. 

Дивіденди визнаються в періоді виникнення права на їх отримання.

Продаж товарів. Виручка від продажу товарів визнається, коли істотні ризики і вигоди від володіння 

товаром переходять до покупця. 

Надання послуг. Виручка від надання послуг визнається в тому звітному періоді, коли були надані 

послуги. Виручка визнається виходячи з обсягу послуг, фактично наданих до кінця звітного періоду, 

пропорційно до загального обсягу послуг, що надаються. Виручка визначається на підставі фактичної 

відстані щодо загального очікуваної відстані при доставці.

Якщо договори включають кілька обов'язків до виконання, ціна угоди розподіляється на кожен 

окремий обов'язок до виконання виходячи зі співвідношення цін при їх окремому продажу. Якщо такі 

ціни не є такими, що спостерігаються, вони розраховуються, виходячи з очікуваних витрат плюс 

маржа.

Податок на додану вартiсть. ПДВ розраховується за двома ставками: 20% стягується при поставках 

товарiв чи послуг на територiї України, включаючи поставки без оплати, та iмпортi товарiв в Україну 

(якщо такi поставки прямо не звiльненi вiд ПДВ); 0% застосовується при експортi товарiв та 

вiдповiдних послуг. 

Вихiдний ПДВ при продажу товарiв i послуг враховується в момент отримання товарiв чи послуг 
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клiєнтом або в момент надходження платежу вiд клiєнта, в залежностi вiд того, що вiдбулося ранiше. 

Вхiдний ПДВ враховується таким чином: право на кредит по вхiдному ПДВ при закупiвлях виникає в 

момент отримання накладної з ПДВ, яка видається в момент надходження оплати постачальнику або 

в момент отримання товарiв чи послуг, в залежностi вiд того що вiдбувається ранiше, або право на 

кредит по вхiдному ПДВ виникає в момент сплати податку. 

ПДВ з продажу та закупiвель визнається в балансi згорнуто i показується як актив або зобов'язання в 

сумi, вiдображенiй у декларацiях з ПДВ.

У тих випадках, коли пiд знецiнення дебiторської заборгованостi був створений резерв, збиток вiд 

знецiнення враховується по валовiй сумi заборгованостi, включаючи ПДВ.

Визнання витрат. Витрати враховуються за методом нарахування. 

На рахунках «Собiвартостi реалiзованої продукцiї, робiт, послуг» ведеться облiк виробничої 

собiвартостi реалiзованої продукцiї, робiт, послуг. 

Адмiнiстративнi витрати, витрати на збут, iншi операцiйнi витрати та iншi витрати не включаються до 

складу виробничої собiвартостi готової та реалiзованої продукцiї, а тому iнформацiя про такi витрати 

узагальнюється на рахунках облiку витрат звiтного перiоду - "Адмiнiстративнi витрати", "Витрати на 

збут", "Iншi операцiйнi витрати ", «Iншi витрати».

Фiнансовi витрати. Фiнансовi витрати включають вiдсотковi витрати за позиковими коштами, збиток 

вiд виникнення фiнансових iнструментiв, змiна дисконту за фiнансовими iнструментами та збитки вiд 

курсової рiзницi. 

Всі вiдсотковi та iншi витрати за позиковими коштами вiдносяться на витрати з використанням 

методу ефективної вiдсоткової ставки.

 

 5  Застосування нових стандартів 

При складанні фінансової звітності Підприємство враховувало вплив наступних нових стандартів, які 

були випущені Комітетом з Міжнародних стандартів фінансової звітності та Комітетом з 

інтерпретацій Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі - «КМСФЗ»), які вступили в дію та 

відносяться до  фінансової звітності Підприємства для річних періодів, що розпочинаються з 1 січня 

2019 року.

МСФЗ 16 «Оренда»:  З 1 січня 2019 року вступив в силу МСФЗ 16 «Оренда», який кардинально 

змінює підхід до врахування операційної оренди у орендарів. Стандарт замінює МСБО 17 «Оренда», 

Тлумачення КТМФЗ 4 «Визначення наявності в договорі ознак оренди», Тлумачення ПКТ 15 

«Операційна оренда – заохочення» та Роз'яснення ПКТ 27 «Оцінка сутності операцій, які мають 

юридичну форму угоди про оренду». МСФЗ 16 встановлює принципи визнання, оцінки, подання і 

розкриття інформації про оренду та вимагає, щоб орендарі відображали всі договори оренди з 

використанням єдиної моделі обліку в балансі, аналогічно до порядку обліку, передбаченому в МСБО 

17 для фінансової оренди. Стандарт передбачає два звільнення від визнання для орендарів - щодо 

оренди активів з низькою вартістю (наприклад, персональних комп'ютерів) і короткострокової оренди 

(тобто оренди зі строком не більше 12 місяців). 

На дату початку оренди орендар визнаватиме зобов'язання щодо орендних платежів (тобто 

зобов'язання з оренди), а також актив, що представляє право користування базовим активом 

протягом строку оренди (тобто актив у формі права користування). Орендарі будуть зобов'язані 

визнавати відсоткові витрати за зобов'язанням з оренди окремо від витрат з амортизації активу у 

формі права користування. 

Орендарі також повинні будуть переоцінювати зобов'язання з оренди при настанні певної події 

(наприклад, зміни строків оренди, зміни майбутніх орендних платежів в результаті зміни індексу або 

ставки, що використовуються для визначення таких платежів). У більшості випадків орендар 

враховуватиме суми переоцінки зобов'язання з оренди в якості коригування активу у формі права 

користування. 

Порядок обліку для орендодавців, відповідно до МСФЗ 16, практично не зміниться, порівняно з 

чинними вимогами МСБО 17. Орендодавці продовжуватимуть класифікувати оренду, 

використовуючи ті самі принципи класифікації, що й у МСБО 17, виділяючи при цьому два види 

оренди: операційну та фінансову.
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Компанія враховує зміни та проводить аналіз впливу МСФЗ 16  на фінансову звітність товариства.

6.  Розкриття до статей звітності

Незавершене будівництво та капітальні інвестиції.  

Станом на 31.12.2019 р. капітальні інвестиції  в основні засоби ПРАТ «КЦРЗ» дорівнють 33,0 тис.грн., 

станом на 31.12.2018р. дорівнювали 33,0 тис.грн.			

Основні засоби. 

Інформація про рух основних засобів за 2019 рік. 

  

Інформація про рух основних засобів за 2018 рік.

  

Первісна вартість основних засобів, які повністю замортизовані, але ще використовуються, станом на 

31 грудня 2019 року склала 123 415,0 тис.грн. (на 31 грудня 2018 року – 76 055,0 тис. грн.).

Належними  органами управління ПРАТ «КЦРЗ» було прийняте рішення  про передачу  нерухомого 

майна в іпотеку, та виробничого обладнання в заставу ПУБЛІЧНОМУ АКЦІОНЕРНОМУ 

ТОВАРИСТВУ «ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ МІЖНАРОДНИЙ БАНК», відповідно до  установчих 

документів Компанії та чинного законодавства України.

Станом на 31.12.2019 рік,  передано в іпотеку нерухоме майно (будинки та споруди)  у сумі   

залішкової балансової вартості - 194 467,0 тис.грн., (станом на 31.12.2018 рік -  128 519,0  тис.грн.).

Станом на 31.12.2019 рік передано в заставу виробниче обладнання у сумі залішкової балансової 

вартості 55 816,0 тис.грн (станом на 31.12.2018 рік - 66 990,0 тис.грн.).

.

Довгострокова дебіторська заборгованість.

Найменування 	31.12.2019 р.	31.12.2018 р.

Довгострокова дебіторська заборгованість та інші необоротні активи	1 954	2 862

Запаси. 

Станом на 31.12.2019р. виробничі запаси ПРАТ «КЦРЗ» дорівнють 38,0 тис.грн., станом на 

31.12.2018р. дорівнювали 93,0 тис.грн. 

Резерв знецінення запасів не нараховувся протягом  2019 року. 

Станом на  31.12.2019 року резерв знецінення запасів складає 246,0 тис. грн., на 31.12.2018 року 

складав також 246,0 тис. грн.

Дебіторська заборгованість за основною діяльністю та інша дебіторська заборгованість. 

Найменування	31.12.2019 р.	31.12.2018 р.

Дебіторська заборгованість по основній діяльності 	67 848	66 129

Нарахований резерв на дебіторську заборгованість по основній діяльності	(202)	(201)

Балансова вартість  дебіторської заборгованості по основній діяльності	67 646	65 928

Інша дебіторська заборгованість	1 243	1 243

Балансова вартість іншої дебіторської заборгованості	1 243	1 243
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У сумі резерву знецiнення дебіторської заборгованості за основною діяльністю відбулися наступні 

зміни:

Найменування 	2019 рiк	2018 рiк

Коригування вхідного залишку	-	65

Резерв знецiнення на початок року	201	65

Нарахування резерву	1	136

Резерв знецiнення на кінець року	202	201

Аналіз кредитної якості дебіторської заборгованості за основною діяльністю та іншої дебіторської 

заборгованості представлений нижче:

 	31 грудня 2019 р.	31 грудня 2018 р.

	Дебіторська заборгованість по основній діяльності 	Інша дебіторська заборгованість	Дебіторська 

заборгованість по основній діяльності	Інша дебіторська заборгованість

Всього дебіторська заборгован.	

67 646	

1 243	

65 928	

1 243

у т. ч.:				

за строками непогашення				

-до 12 місяців	23 125	-	22 788	966

-від 12 до 18 місяців	11 500		11 650	-

-понад 18 місяців	33 223	1 243	31 692	277

Дебіторська заборгованість, яка не є фінансовими активами:

Найменування 	31 грудня 2019 р.	31 грудня 2018 р.

Аванси, видані постачальникам	4 097	4 095

Дебіторська заборгованість за разрахунками з бюджетом	252	252

Всього дебіторській заборгованості 	4 349	4 347

Грошові кошти та їх еквіваленти. 

На 31 грудня 2019 р., 2018 р.  залишки на банківських рахунках не є знеціненими чи простроченими. 

Структура грошових коштів наведена у наступній таблиці:

Найменування	31 грудня 2019 р.	31 грудня 2018 р.

Поточні рахунки в національній валюті	3	4

Разом	3	4

Розкриття інформації щодо використання справедливої вартості

Методики оцінювання та вхідні дані, використані для складання оцінок за справедливою вартістю.

Товариство здійснює виключно безперервні оцінки справедливої вартості активів та зобов’язань, 

тобто такі оцінки, які вимагаються МСФЗ 9 та МСФЗ 13 у звіті про фінансовий стан на кінець 

кожного звітного періоду.

			

Класи активів та зобов’язань, оцінених за справедливою вартістю	Методики оцінювання 	Метод оцінки 

(ринковий, дохідний, витратний)	Вихідні дані
© SMA

001909402019 р. 



Грошові кошти та їх еквіваленти	Первісна та подальша оцінка грошових коштів та їх еквівалентів 

здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює їх номінальній вартості	Ринковий	Офіційні курси 

НБУ

Дебіторська заборгованість	Первісна та подальша оцінка дебіторської заборгованості здійснюється за 

справедливою вартістю, яка дорівнює вартості погашення, тобто сумі очікуваних контрактних 

грошових потоків на дату оцінки.	Дохідний	Контрактні умови, ймовірність погашення, очікувані вхідні 

грошові потоки

Поточні зобов’язання	Первісна та подальша оцінка поточних зобов’язань здійснюється за вартістю 

погашення	Витратний	Контрактні умови, ймовірність погашення, очікувані вихідні грошові потоки

			

			

Рівень ієрархії справедливої вартості, до якого належать оцінки справедливої вартості:

Класи активів та зобов’язань, оцінених за справедливою вартістю	1 рівень (ті, що мають котирування 

та спостережувані)	2 рівень (ті, що не мають котирувань, але спостережувані)	3 рівень (ті, що не 

мають котирувань і не є спостережуваними)	Усього

	2019	2018	2019	2018	2019	2018	2019	2018

Дата оцінки	31.12.19	31.12.18	31.12.19	31.12.18	31.12.19	31.12.18	31.12.19	31.12.18

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги	

-

	

-

	

-

	

-

	67 848	66 129	

67 848	

66 129

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за виданими авансами	-	-	-	-	

4 097	

4 095	

4 097	

4 095

з бюджетом	-	-	-	-	252	252	252	252

Грошові кошти та їх еквіваленти	

-	

-	
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-	-	3	4	3	4

Рух активів, що оцінюються за справедливою вартістю з використанням вихідних даних 3-го рівня 

ієрархії:

Класи активів, оцінених за справедливою вартістю з використанням 3-го рівня ієрархії	Залишки станом 

на 31.12.2018 р.	Придбання (продажі)	Залишки станом на 31.12.2019 р.

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги	66 129	1 719	67 848

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за виданими авансами	4 095	2	4 097

з бюджетом	252	 -	252

Грошові кошти та їх еквіваленти	4	1	3

Інші розкриття, що вимагаються МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості».

Справедлива вартість фінансових інструментів в порівнянні з їх балансовою вартістю:

Класи активів, оцінених за справедливою вартістю з використанням 3-го рівня ієрархії	Балансова 

вартість	Справедлива вартість

	2019	2018	2019	2018

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги	67 848	66 129	67 848	66 129

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за виданими авансами	4 097	4 095	4 097	4 095

з бюджетом	252	252	252	252

Грошові кошти та їх еквіваленти	3	4	3	4

Керівництво Товариства вважає, що наведені розкриття щодо застосування справедливої вартості є 

достатніми, і не вважає, що за межами фінансової звітності залишилась будь-яка суттєва інформація 

щодо застосування справедливої вартості, яка може бути корисною для користувачів фінансової 

звітності.

Власний капітал.   

Власний капітал включає наступні види капіталу:

Найменування	31 грудня 2019 р.	31 грудня 2018 р.

Зарєєстрований капітал	89 924	89 924

Капітал у дооцінках	246 152	303 353

Резервний капітал	420	420

Нерозподілений прибуток/непокриті збитки	(15 694)	(8 440)

Всього власний капітал	320 802	385 257

Зареєстрований капітал. Статутний капітал оцінюється як сумарна вартість вкладів засновників 

(власників) Товариства. Балансова вартість статутного капіталу станом на 31 грудня 2019 року 

складає 89 924,0 грн.  Діюча редакція Статуту Товариства затверджена Загальними зборами 

акціонерів ПРАТ «КЦРЗ» (Протокол №28 від 07.02.2018 р.). Загальна кількість акцій, що 

обертаються, становить 16 349 886 штук номінальною вартістю 5,50 грн за акцію, яка формує 

статутний капітал ПРИВАТНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА. Всі зміни статутного 

капіталу проводяться на підставі рішення засновників (власників).

Капітал у дооцінках. Капітал у дооцінках станом на 31.12.2019р. становить 246 152,0 тис. грн., станом 

на 31.12.2018р. капітал у дооцінках складав 303 353,0 тис.грн.

Зменьшення капіталу у дооцінках на кінець 2019 р. на 57 201,0 тис.грн. 

На показник капіталу у дооцінках протягом 2019 року вплинули наступні події:

- Списання резерва дооцінки ОЗ (69 757) тис.грн. 

- Відстрочений податок на прибуток, пов’язаний із списанням резерва дооцінки в сумі           

  12 556,0 тис. грн. 

Резервний капітал. Резервний капітал станом на дату балансу становить 420,0 тис. грн. Резервний 

капітал створений відповідно до чинного законодавства та установчих документів за рахунок 

нерозподіленого прибутку (станом на 31.12.2018р. становив 420,0 тис. грн., відхилення 0,0 тис. грн.).
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Нерозподілений прибуток/непокриті збитки. 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) формується в результаті діяльності овариства. 

Сума непокритого збитку станом на 31.12.2019р. становить (15 694,0) тис.грн. Станом на 31.12.2018р. 

становив (8 440,0) тис.грн. 

Показник непокритого збитку протягом 2019 року збільшився на суму (7 254,0) тис.грн., під впливом 

наступних подій: 

- Збиток 2019 року –у сумі  (64 455,0) тис.грн., форма №2 «Звіт про фінансові результати» (код рядка 

2355); 

- Списання резерву дооцінки ОЗ у сумі 69 757,0 тис.грн.; 

- Відстрочений податок на резерв дооцінки у сумі (12 556,0) тис.грн. 

Зобов'язання з пенсійного забезпечення. Суми, визнані в балансі, визначені наступним чином:

Найменування	31 грудня 2019 р.	31 грудня 2018 р.

Зобов’язання в балансі на початок року	-	3654

Вартість зобов'язань в звіті про фінансовий результат	4 166	660

Пенсії виплачені	(4 166)	(4 314)

Зобов’язання в балансі на кінець року	 -	 -

Відстрочені податкові зобов'язання. Станом на 31.12.2019р. відстрочені податкові зобов’язання 

ПРАТ «КЦРЗ» дорівнють 41 386,0 тис.грн., станом на 31.12.2018р. відстрочені податкові 

зобов’язання  дорівнювали 55 507,0 тис.грн. 

Поточні зобов'язання і забезпечення:

Найменування	31 грудня 2019 р.	31 грудня 2018 р.

Поточні зобов’язання і забезпечення, у т.ч.:	39 359	38 650

Векселі видані	762	762

Кредиторська заборгованість за продукцію, товари, послуги	

34 901	

34 093

Розрахунки з бюджетом	1 596	1 534

Розрахунки зі страхування	1 	 -

Розрахунки з оплати праці	4	2

Кредиторська заборгованість за одержаними авансами	 -	2

Поточні забеспечення 	10	8

Інші поточні зобов’язання	2 085	

2 249

Витрати від операційної та іншої діяльності.  Витрати на підприємстві поділяються на собівартість 

реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг), адміністративні витрати, витрати на збут, інші 

операційні витрати. До адміністративних витрат відносяться витрати, направлені на обслуговування та 

управління підприємством. 

Витрати на збут включають такі витрати, що пов'язані з реалізацією (збутом) продукції. 

Фiнансовi витрати включають вiдсотковi витрати за позиковими коштами, збиток вiд виникнення 

фiнансових iнструментiв, змiна дисконту за фiнансовими.

Всі вiдсотковi та iншi витрати за позиковими коштами вiдносяться на витрати з використанням 

методу ефективної вiдсоткової ставки.

Найменування	2019 рік	2018 рік

Собівартість реалізованої продукції	78 634	80 236

Адміністративні витрати	14 835	14 149

Інші операційні витрати, у тому числі:	5 148	1 647

собівартість реалізації виробничіх запасів	104	856
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визнані штрафи, пені, неустойки	336	2

сумнівні та безнадійні борги	-	115

курсові різниці	462	 -

інші витрати	4 246	674

Фінансові втрати	 -	4065

Інші витрати	151	1

РАЗОМ:	98 768	100 098

Прибутки від операційної та іншої діяльності у звіті про фінансові результати визнані такі суми:

Найменування	2019 рік	2018 рік

Чистий дохід від реалізації	19 199	19 332

Інші операційні доходи, у тому числі:	411	7704

дохід від реалізації інших оборотних активів 	83	6 753

отримані штрафи, пені, неустойки 	 -	394

інші операційні доходи	645	240

курсові різниці	 (317)	317

Інші фінансові доходи	420	199

Інші  доходи	162	 -

РАЗОМ:	20 192	27 235

Податок на прибуток. 

Товариство веде облік податкових наслідків господарських операцій та інших подій згідно основних 

принципів обліку, які впливають на визначення доходів, витрат і прибутку звітного періоду.

До складу витрат, які впливають на фінансовий результат відносяться витрати по податку на 

прибуток.

Найменування	2019 рік	2018 рік

Поточний податок	0	0

Відстрочений податок (ВПЗ)	-14 121	- 13 429

Витрати з податку на прибуток 	14 121	13 429

Найменування	1 січня 2019р.	Кредитовано/ (віднесено) на фінансовий результат	Кредитовано/ 

(віднесено) на інший сукупний дохід	Курсова різниця	31 грудня 2019 р.

Податковий ефект тимчасових різниць, які зменшують суму оподаткування					

Основні засоби та нематеріальні активи	-58 080	13 131			-44 949

Резерв обесценения ДЗ	36				37

Перенесені податкові збитки	2 537	989			3 526

Валовий відстрочений податковий актив	2 573				3 563

За вирахуванням відстрочених податкових зобов’язань	-58 080				-44 949

Валові відстрочені податкові зобов ‘язання	-55 507	14 121			-41 386

Відстрочені податкові активи та зобов'язання оцінюються за ставками податку на прибуток, які, як 

очікується, будуть застосовуватися в періодах, коли буде реалізований актив або здійснено 

розрахунок за зобов'язанням, відповідно до податкових ставок, передбачених Податковим кодексом.

Прибуток на акцію: 

Збиток/Прибуток на одну акцію розраховується шляхом ділення збитку/прибутку за звітний період на 

середньозважену кількість акцій в обігу протягом звітного періоду.

© SMA
001909402019 р. 



Найменування	2019 рік	2018 рік

Збиток/Прибуток за період	(64 455)	(59 434)

Середньрічна кількість простих акцій 	16 349 886	16 349 886

Збиток/Прибуток на акцію (у українських копійках)	(3,94223)	(3,63513)

7. Операцiї з пов'язаними сторонами 

В рамках групи Компанія здійснює операції зі сторонами, які підпадають під визначення «пов’язаних 

сторін» відповідно до МСБО (IAS) 24 «Розкриття інформації про пов’язані сторони». 

Для цiлей даної фiнансової звiтностi сторони вважаються пов'язаними, якщо одна сторона контролює 

iншу, знаходиться пiд спiльним контролем з нею або може мати значний вплив на iншу сторону при 

прийняттi фiнансових чи операцiйних рiшень. При аналiзi кожного випадку вiдносин, що можуть являти 

собою вiдносини мiж пов'язаними сторонами, увага придiляється сутi цих вiдносин, а не лише їх 

юридичнiй формi.

Нижче описано характер відносин між тими пов'язаними сторонами, з якими Товариство здійснювало 

значні операції або має значні залишки станом на 31 грудня 2019 року та 31 грудня 2018 року:

Найменування	31 грудня 2019 р.	31 грудня 2018 р.

Дебіторська заборгованість та інша дебіторська заборгованність, у т.ч.:	71 722	70 122

Поточна	65 601	64 009

Аванси видані	4 881	4 881

Інша дебіторська заборгованність	1 243	1 243

Очікувані кредитні збитки щодо дебіторської заборгованості 	(3)	(10)

Поточні зобов’язання, у т.ч.:	32 142	31 876

Кредиторська заборгованість за основною діяльністю	32 127	31 876

Інші поточні зобов'язання	15	 -

Найменування	2019 рік	2018 рік

ДОХІД без ПДВ	19 232	19 484

ЗАКУПІВЛІ без ПДВ	211	187

8 Події після звітної дати

Після дати балансу не було подій, які могли суттєво вплинути на величину власного капіталу Компанії.

9 Управління фінансовими ризиками

У ході своєї діяльності Компанія наражається на цілий ряд фінансових ризиків, серед яких ринковий 

ризик (ціновий ризик), кредитний ризик та ризик ліквідності. Загальна програма управління ризиками у 

Компанії враховує непередбачуваність фінансових ризиків та спрямована на зведення до мінімуму 

потенційного негативного впливу цих ризиків на фінансові результати Компанії. 

(a) Ринковий ризик(Ціновий ризик). 

Виручка Компанії зазнає впливу ринкового ризику внаслідок коливання цін, за якими реалізуються 

послуги з ремонту, технічного обслуговування та будівництва. Ціни на послуги, що реалізуються в 

Україні, зазвичай залежать від ринкових цін. На ці ціни може впливати цілий ряд факторів, серед яких 

попит та пропозиція, виробничі витрати (в тому числі вартість сировини) та зростання світової і 

української економіки. На ціни, за якими Компанія реалізує послуги третім сторонам, також чинять 

вплив такі фактори, як попит і пропозиція та зростання світової і української економіки. Негативні 

зміни будь-якого з цих факторів можуть призвести до зменшення виручки, яку Компанія отримує від 

реалізації послуг.

Компанія не має фінансових інструментів, що наражалися б на ціновий ризик.

(б) Кредитний ризик

Фінансові активи, які потенційно наражають Компанію на кредитний ризик, включають, в основному, 

грошові кошти, дебіторську заборгованість за основною діяльністю та іншу дебіторську 

заборгованість. 
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Грошові кошти розміщені у великих українських фінансових установах, які на момент розміщення 

вважались найменш ризиковими.

У Компанії впроваджені процедури, що забезпечують реалізацію товарів і послуг клієнтам з 

відповідною кредитною історією. Аналіз та моніторинг кредитних ризиків у Компанії здійснюються 

окремо по кожному конкретному клієнту. На думку керівництва Компанії, кредитний ризик належним 

чином врахований у створених резервах на знецінення відповідних активів, і керівництво не очікує 

жодних збитків внаслідок невиконання цими контрагентами своїх зобов’язань.

Станом на 31 грудня 2019 року за строками погашення торгова дебіторська заборгованість 

обліковується за вирахуванням очікуваних кредитних збитків. 

Ліміти ризику за окремими клієнтами встановлюються на підставі внутрішнього або зовнішнього 

кредитного рейтингу цього клієнта в межах, встановлених керівництвом. Дотримання встановлених 

лімітів регулярно контролюється. 

 (в) Ризик ліквідності

Обачність при управлінні ризиком ліквідності передбачає наявність достатньої суми грошових коштів, 

наявність достатніх фінансових ресурсів завдяки використанню позикових коштів та можливість 

закриття ринкових позицій. 

Казначейство Компанії аналізує строки погашення активів та зобов’язань і планує ліквідність залежно 

від очікуваних строків погашення різних фінансових інструментів. 

10 Управління капіталом

Мета Компанії при управлінні капіталом полягає у забезпеченні подальшої роботи як безперервно 

діючого підприємства, щоб приносити вигоди учасникам, а також підтримувати оптимальну 

структуру капіталу для зменшення його вартості.

Компанія контролює величину капіталу на основі співвідношення власних та позикових коштів. Це 

співвідношення розраховується як чистий борг, поділений на загальну суму капіталу. Чистий борг 

розраховується як загальна сума позикових коштів та векселів продавця (включаючи поточну та 

довгострокову частину) мінус грошові кошти та їх еквіваленти. Загальна сума капіталу 

розраховується як власний капітал, показаний у балансі, плюс чистий борг.

11 Умовні та інші зобов’язання та операційні ризики

Податкове законодавство. Податкове, валютне та митне законодавство України може тлумачитися 

по-різному й часто змінюється. У результаті існує значна невизначеність щодо застосування та 

тлумачення нового податкового законодавства водночас із незрозумілими або неіснуючими 

правилами практичного дотримання нормативних актів. Відповідні місцеві та державні податкові 

органи можуть не погодитися з тлумаченням цього законодавства керівництвом у зв’язку з 

діяльністю Компанії та операціями в рамках цієї діяльності. Існує можливість того, що операції та 

діяльність Компанії, які в минулому не оскаржувались, будуть оскаржені. У результаті можуть бути 

нараховані значні додаткові суми податків, штрафів та пені. Податкові органи можуть перевіряти 

податкові питання у фінансових періодах протягом трьох календарних років після їх закінчення. За 

певних обставин перевірка може охоплювати більш тривалі періоди.

Податкове законодавство було доповнене новими правилами трансфертного ціноутворення, які 

набули чинності 1 вересня 2013 року та є набагато більш докладними, ніж у попередньому 

законодавстві і, певною мірою, краще приведені у відповідність з міжнародними принципами 

трансфертного ціноутворення. Нове законодавство дозволяє податковим органам здійснювати 

коригування щодо трансфертного ціноутворення та нараховувати додаткові податкові зобов'язання 

відносно контрольованих операцій (операції з пов'язаними сторонами і деякі види операцій з 

непов'язаними сторонами), якщо ціна операції відрізняється від ціни між незалежними сторонами і 

відповідна документація не складена Компанією. З 1 січня 2015 року правила трансфертного 

ціноутворення були змінені, і операції між українськими компаніями (незалежно від того, чи є вони 

пов'язаними сторонами) більше не вважаються контрольованими операціями.

Керівництво вважає, що воно вживає необхідні заходи для забезпечення дотримання вимог нового 

законодавства у сфері трансфертного ціноутворення.

Судові процедури. У ході нормального ведення бізнесу Компанія час від часу одержує претензії. 

Виходячи з власної оцінки, а також внутрішніх та зовнішніх професійних консультацій, керівництво 

вважає, що Компанія не зазнає суттєвих збитків у результаті судових позовів, що перевищували б 
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резерви, створені у цій фінансовій звітності.

Питання, пов’язані з охороною довкілля. Система заходів із дотримання природоохоронного 

законодавства в Україні знаходиться на етапі розвитку, і позиція органів влади щодо його виконання 

постійно переглядається. Компанія періодично оцінює свої зобов’язання, у тому числі зобов’язання 

щодо виведення активів з експлуатації, згідно з природоохоронним законодавством. У випадку 

виникнення зобов’язань, вони визнаються у фінансовій звітності у тому періоді, в якому вони виникли. 

Потенційні зобов’язання, які можуть виникнути внаслідок зміни чинних норм та законодавства, а 

також судових процесів, не піддаються оцінці, проте можуть мати суттєвий вплив. За існуючого 

порядку, який забезпечує дотримання вимог чинного законодавства, керівництво вважає, що суттєвих 

зобов’язань внаслідок забруднення навколишнього середовища не існує.

Зобов’язання по капітальних витратах. Керівництво Компанії вважає, що майбутні чисті доходи та 

фінансування будуть достатніми для покриття цих та подібних зобов’язань.

Страхування. Компанія має обов'язкове страхове покриття певних видів ризиків відповідно до вимог 

українського законодавства, включаючи страхування життя та медичне страхування; страхування 

цивільно-правової відповідальності організацій, що експлуатують небезпечні виробничі об'єкти, 

вантажі та транспортні засоби; добровільне страхування цивільно-правової відповідальності власників 

транспортних засобів та вантажів; страхування майна від нанесення матеріальних збитків та перериву 

у виробництві.

Керівник                                                                                                            М. А. Гончаренко

Головний бухгалтер                                                                                       М. В. Ковальов
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